

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucího práce

Jméno autora: Ladislav Král

Název práce: Integrace ukrajinských přistěhovalců v České republice: případová studie

Vedoucí práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D.

Téma a cíl práce: Bakalářská práce se zaměřuje zejména na pracovní migraci přicházející z Ukrajiny do České republiky po roce 1989. Představuje hlavní faktory, které hrají nejdůležitější roli při integraci těchto pracovníků do majoritní společnosti. Práce je zpracována jako případová studie, získané informace komparuje s obdobnou studií týkající se sociální integrace cizinců v České republice.

Zaměření práce: Ukrajina, migrace, legální migrace, sociální integrace, jazyk

Jazyková a stylistická úroveň práce: Text je zpracován na odpovídající úrovni, bez většího množství překlepů a gramatických chyb. Stylistickou úroveň práce by bylo dobré ještě vylepšit a zpřesnit, některá vyjádření a věty nejsou ze stylistického hlediska zcela jednoznačné a jasné (např. poměrně časté nepřesné užívání předložek)

Rozsah práce: Plně odpovídající požadavkům na bakalářskou práci, 45 stran textu včetně seznamu literatury.

Použitá literatura: Odpovídající požadavkům, zejména je třeba ocenit použití literatury z oblasti metodologie a právních aspektů migrace. Naopak studií věnovaných migraci z pohledu sociálních věd by mohlo být v práci více.

Formální stránka práce: Po formální stránce je text zpracován na požadované úrovni, plynulost čtení lehce narušují větší mezery mezi řádky vytvořené indexy poznámkového aparátu i nepřiliš obvyklé odsazení samotných poznámek pod čarou.

Celkové hodnocení a kritické poznámky: Předkládaná bakalářská práce se zabývá, na základě poměrně podrobně zpracované případové studie, hlavními aspekty integrace pracovních migrantů z Ukrajiny. Práce je zpracovaná na velmi dobré úrovni, pečlivě, na základě podrobného studia literatury i vlastního výzkumu. Zejména je potřeba vyzdvihnout jasné zacílení výzkumné otázky a promyšlenou strukturu práce. Autor si na počátku jasně stanovuje cíl, který funkčně rozděluje do několika výzkumných podotázek. V celém následujícím textu se pak přidržuje výchozích bodů textu. Práce je díky tomu přehledná a zbytečné neodbíhá od daného tématu.

Ocenění si zaslouží také pokus o jasné metodologické ukotvení práce. Při stanovení metodologie výzkumu se autor opírá o poměrně rozsáhlou literaturu. Naopak teoretická východiska textu a jeho ukotvení v oboru transkulturní komunikace by si zasloužily širší rozpracování.

Autor práce postupuje účelně od výkladu širšího kontextu pracovní migrace z oblasti Ukrajiny, včetně jejích právních aspektů, po představení stěžejních faktorů, které se promítají do integrace ukrajinských migrantů do české společnosti. Na tomto pozadí pak představuje výsledky vlastního výzkumu, který následně vhodným způsobem interpretuje a komparuje s jinými obdobnými výzkumy. V této části práce uvádí doslovný přepis výzkumného rozhovoru. Za zvážení by stálo, zda jej nezařadit na konec práce, do přílohy.

Výsledné hodnocení: Bakalářská práce „Integrace ukrajinských přistěhovalců v České republice“ představuje velmi dobře zpracovaný text opírající se o jasně stanovenou metodologii, dobré porozumění kontextu výzkumu, vlastní výzkumné šetření a jeho poučenou interpretaci. Předkládanou práci hodnotím proto jednoznačně pozitivně.

Otázky vedoucího práce:

- Jakým způsobem by bylo možné interpretovat výsledky vašeho výzkumu na základě konceptu transkulturní komunikace?
- Jaké další možnosti výzkumu a rozpracování daného tématu před vámi vaše práce otevřela?
- Jak celkově hodnotíte českou integrační politiku?

Datum: 6. 5. 2018

Mgr. Petr Macek, Ph.D.